
                                                                                                        

 

Bună ziua. Aş dori să vă prezint poziţia mea referitoare la demisia din partidul nostru a colegului Cristian 
Diaconescu şi să vă spun că regret foarte mult această demisie a sa. Eu încă sper că e o decizie 
revocabilă, pentru că Cristi Diaconescu este unul dintre oamenii valoroşi ai partidului nostru, un om care 
îşi avea propriul loc şi îşi putea găsi propriul loc, indiferent de faptul că la Congresul de sâmbătă nu a mai 
candidat pentru o funcţie de conducere.  

 

În acelaşi timp, îmi doresc foarte mult, ca şi dumneavoastră, să aflăm motivele reale ale gestului domniei 
sale şi îl rog pe Cristi Diaconescu, atunci când va considera că este momentul oportun, să explice exact 
ce a stat la baza retragerii sale, în favoarea lui Mircea Geoană în cadrul Congresului, şi ce a stat la baza 
acestui gest pe care îl consider pripit şi pe care îl regret, dar pe care cred că îl va regreta şi Cristi 
Diaconescu. 

 

Am încercat să vorbesc cu Cristi, dar nu am reuşit, în aceste ore de când a apărut ştirea, mi-aş dori să 
discut cu el şi spun încă o dată: sper că nu este o decizie irevocabilă.  

 

Vreau să vă spun un lucru pe care îl simt cu toată fiinţa şi formaţia mea juridică: dacă informaţiile sau 
speculaţiile apărute în presă referitoare la un şantaj, fapte ilegale săvârşite asupra unui membru 
important al partidului nostru, asupra unui senator şi unei persoane care a fost de două ori ministru, au 
cel mai mic sâmbure de adevăr, în primul rând instituţiile statului au obligaţia să verifice şi să ne dea un 
răspuns în acest sens şi, dacă se va confirma că o persoană din interiorul partidului a fost implicată într-o 
faptă ilegală de acest tip, ca preşedinte al partidului, indiferent cine este acea persoană – pentru că nu o 
cunosc şi nici măcar nu o bănuiesc în acest moment – voi propune cea mai drastică sancţionare politică, 
dincolo de consecinţele juridice pe care trebuie să le suporte. 

 

Vreau să vă mai spun că îl respect în continuare pe Cristi Diaconescu, indiferent de decizia pe care a luat-
o astăzi, şi că, tocmai datorită acestui respect, cred că locul lui nu este alături de cei din puterea actuală. 
Cred în lucrurile pe care le-a spus până acum şi aştept, ca şi dumneavoastră, cât mai repede posibil, să 
primesc de la el explicaţiile reale ale evenimentelor de sâmbătă de la Congres şi din zilele care au urmat. 

 

Mai vreau să vă spun două lucruri: în primul rând, mă aşteptam şi ne aşteptam ca atacurile împotriva 
partidului nostru să fie extrem de dure dintr-un motiv foarte simplu – adversarii noştri şi nu numai ei se 



                                                                                                        

 

aşteptau ca sâmbătă la Congres Partidul Social Democrat să dea semnul că nu se va reforma, că nu se va 
schimba, că este incapabil să ia măsuri clare şi să mizeze pe o echipă nouă. Tocmai pentru că partidul 
nostru a reacţionat aşa cum a reacţionat întotdeauna, în interesul şi receptiv la tot ceea ce se întâmplă 
în societate, i-a speriat pe cei care aşteptau îngroparea sau distrugerea PSD-ului, fărămiţarea acestuia. 
Pun atacurile din ultimele două-trei zile în acest context şi mă aştept la noi atacuri: cei care sperau să 
facă un nou partid de stânga se văd, practic, lipsiţi de obiectul criticii lor şi de orice şansă de a avea 
succes, condamnaţi să meargă pe drumul Partidului Liberal Democrat, vestitul partid rupt din PNL, care a 
sfârşit, bineînţeles, acolo unde îi este locul, în Partidul Democrat-Liberal. Colegii care m-au votat – şi cei 
care nu m-au votat, dar care, începând de luni, vice-preşedinţii, preşedinţii de Organizaţii Judeţene, 
parlamentarii care au fost şi sunt alături de mine – ştiau că acest drum în opoziţie, departe de beneficiile 
puterii cel puţin până la alegerile din 2012, este unul greu. Au avut însă încredere şi au în continuare 
încredere. Sunt convins că, trecând printr-un purgatoriu până la urmă necesar pentru orice partid care a 
pierdut alegerile prezidenţiale, trecând prin acest drum greu, în 2012 vom câştiga, fiind mai puternici şi 
mai uniţi decât înainte. 


